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Prenašanje dvoživk čez cesto

Tudi v letošnjem letu smo v herpetološkem društvu organizirali akcijo prenosa dvoživk 
čez cesto, in sicer v sodelovanju z Mestno občino Ljubljana na Večni poti v Ljubljani 
ter z Javnim zavodom Krajinski park Ljubljansko barje na črnih točkah v Bistri in v 
Pakem. Na Večni poti smo od 23. februarja do 31. marca 2017 čez cesto varno prenesli 
okoli 2.000 dvoživk. Pripravili smo dve delavnici Spoznajmo dvoživke, na katerih smo 
otrokom predstavili značilnosti dvoživk ter si pobližje ogledali tudi žive predstavnike 
nekaterih vrst. V Bistri in v Pakem smo od 28. februarja do 11. aprila prenesli skupaj 
1.435 dvoživk, ki pripadajo devetim vrstam. Zahvaljujemo se vsem udeležencem akcije, 
tako udeležencem večernega prenašanja dvoživk kot tistim, ki ste nam pomagali pri 
postavljanju in podiranju ograj.

Zapisale: Živa Hanc, Mojca Vek, Anja Pekolj in Maja Sopotnik

Dvoživke in ceste v Pomurju

Več prostovoljnih akcij, namenjenih reševanju dvoživk na cestah, je spomladi 2017 
potekalo tudi v Pomurju. Večina akcij v Borecih, Gajševcih, Črešnjevcih, Blagušu, na 
Petanjcih in ob Ledavskem jezeru sloni na posameznih naravovarstveno osveščenih do-
mačinih, ki vsakodnevno prenašajo dvoživke čez cesto. Na Petanjcih in v Gajševcih je 
z izposojo ograje sodelovalo tudi herpetološko društvo, v Borecih pa so letos postavili 
novo varovalno ograjo, ki jo je kupila Občina Križevci. Ob pregledu rezultatov so pro-
stovoljci ugotovili, da je bilo dvoživk letos na nekaterih lokacijah manj kot pretekla leta, 
najverjetneje predvsem zaradi suše.

Zapisala: Špela Gorički in Damjan Vinko

Naokoli s fotografijami netopirjev

V prvi četrtini leta 2017 smo v Slovenskem društvu za proučevanje in varstvo netopir-
jev postavili že 6 fotografskih razstav v avlah in v knjižnicah izobraževalnih ustanov: OŠ 
Fram, OŠ Ljudski vrt Ptuj, Šolski center Ptuj, Biotehniški izobraževalni center Ljubljana, 
Centralna medicinska knjižnica. S fotografijami smo netopirje predstavili širši javnosti, 
predvsem mladim. S širjenjem znanja in razbijanjem mitov spreminjamo mnenja in mi-
selnost ljudi. To je eden izmed naših ciljev, saj se v društvu zavedamo, da za uspešno 
varovanje ogroženih in zavarovanih živali niso dovolj le zapisane uredbe in zakoni.
Živa: »Tokrat smo netopirsko fotografsko razstavo prvič postavili na Ptuju, v knjižnici 
moje šole. Sošolci in drugi dijaki o netopirjih niso vedeli veliko, zato je marsikdo podvomil 
v uspeh razstave. Dvomi pa so se kaj hitro razblinili, saj si je razstavo z zanimanjem 
ogledalo veliko dijakov in profesorjev. Ponosni smo, da je razstava v marcu 2017 sprožila 
mnogo netopirskih debat.«

Zapisali: Živa Bombek in Jasmina Kotnik

Občni zbor BDS 

Redni letni občni zbor Botaničnega društva Slovenije je potekal 6. marca 2017 na Gimnaziji Bežigrad v Ljubljani. V uvodnem pre-
davanju je predsednik društva Jošt Stergaršek z estetsko izbranimi fotografijami prikazal 40 vrst orhidej Notranjskega regijskega 
parka. Dozdajšnjemu vodstvu društva je potekel mandat, zato je bilo izvoljeno novo. Iz praktičnih razlogov smo sprejeli predlog za 
spremembo poštnega naslova društva. Za častna člana sta bila imenovana prof. dr. Marko Accetto in akad. dr. Mitja Zupančič. 

Zapisala: Valerija Babij

Naj Mura teče brez ovir – stop HE Hrastje-Mota 

V okviru kampanje Rešimo reko Muro, v kateri sodeluje tudi šest trdoživih društev, poteka spletna peticija. Vlado RS se poziva naj 
ustavi postopke za umestitev hidroelektrarne Hrastje-Mota in razglasi slovenski del reke za območje brez hidroenergetskih jezov. 
Več na https://www.pravapeticija.com/resimomuro.

Zapisal: Damjan Vinko

Med prehodi dvoživk na Večni poti v Ljubljani so 
prevladovale navadne krastače (na sliki), nekaj 
pa je bilo tudi rjavih žab. Letos nas je prijetno 
presenetilo tudi nekaj redkih gostov: navadni 
pupek, navadni močerad in zelena žaba. (foto: 
Živa Hanc)

Navadna česnovka (Pelobates fuscus) na poti čez 
cesto. (foto: Monika Podgorelec)

Ob razstavi Skrivnostni nočni letalci na Šolskem 
centru Ptuj.


